

2020 年年终总结 - Zephyr

作者: ZephyrJung

原文链接: https://ld246.com/article/1609990687300

来源网站:链滴

许可协议:署名-相同方式共享 4.0国际 (CC BY-SA 4.0)

2020年年终总结

2020, 鼠年, 对得起这个特别的数字, 是一个特别的一年

过去

疫情初始,居家办公

年初疫情的爆发,是完全无法预料的,连长辈也是头一次碰到。

延期三天开班,还是得回京。公共交通已经停了,即便有,也不太敢乘。故将家里的老福克斯开去北。

刚回去的时候,公司已经放开了全城打卡,居家打卡貌似14天,可以获得职场通行证。于是在家里办了小半月,到职场轮班。

在家的时候还是相当爽的,期间补完了权力的游戏前七季.....

期间厨艺大大提高,做过鸡蛋盖饭,速冻水饺,煮泡面,蛋炒饭,酱油炒饭,来回轮换着吃。印象最的是,当时买不到新鲜的西红柿,以至于一直没有做西红柿炒鸡蛋,后来疫情有所控制后,连续做了几顿才吃过瘾。

四五月份,疫情控制逐渐成效

在家隔离了一段时间后,开始复工,不过也是每周去一两天,两三天的AB轮岗。

上班车的时候师傅都会量下体温,正常的给个贴码,这导致我的饭盒袋子上贴满了合格证®oy

在公司的时候,大家都很紧张,口罩一直带着,洗手很勤快。公司发了一小瓶酒精喷雾和洗手凝胶。 那时起快成习惯了,没事儿就喷喷酒精。

随着疫情控制逐渐稳定下来,开始完全的复工。虽然还挺怀念在家办公的潇洒,但是不得不说,一个在家里的时候确实很冷清,我不得不天天放着郭德纲于谦的相声,让家里有点人说话的声音。那段时还经常看汽车销售直播,就是为了听个响。

帝都不待外乡人

帝都在这波表现的可说非常有意思了。

国内疫情逐渐得到控制后,外国疫情开始出现。但是北京就是不禁国外航班,甚至都不做控制,所以许多海龟回来以后不遵守防疫控制。比如某公司的女员工,回来堂而皇之的不戴口罩导出跑步。

然后这种海归的事情越来越多,帝都还是没动静。直到某一天终于开始控制了,一下全留在机场,导机场候机厅人山人海,然后下令,所有来京飞机,转到其他城市,什么天津、郑州,好家伙,风险转的可以。事后想想,帝都不少达官贵族的子弟,应该在国外的吧,现在国外不行了,赶紧回来,如果一时间封锁,怎么接人呢?

此外,公共交通有风险的情况下,出行倾向于私人交通。当时不限行了(也不用限行了,车很少), 是进京证一直没有相应政策。我在网上不少地方看到有人反馈,希望能暂停进京证时间消耗,只得到 个正在研究的回复,然后就没有然后了,直到五六月份初步正常,也没有任何措施。当时令我非常心

原文链接: 2020 年年终总结 - Zephyr

意冷。

帝都不拿外乡人当人,何苦在帝都生活呢?

返乡

早在入职JD的第一天,就考虑到的三年后的这一天,如果三年后,有在北京留下来的条件,就留下来如果没有,就回去。

这三年,虽然工资年年涨,职级年年升,工作上还算顺利,也很有收获,但是发展也到了一定瓶颈, 点老白兔的感觉了。部门的变动,大牛的离职,让我感觉待下去,可能不会有进步了,以我当时的样 ,很快就会发展成混吃混喝的感觉……

再加上帝防疫如此自私,毫无归属感,种种原因,促使我下定决心离职,甚至可以说归心似箭。于是六月份开始投简历,并找同学帮忙推简历。经过四轮远程面试(疫情福利啊),拿到了银行的offer。然不是什么大银行,否则学历上就过不去了。

提离职后,组长和领导都谈过了,领导很无奈,说很多人都返乡了,我也把我的想法告知了领导,领没有再多说什么,让我交接好工作。离职流程走的还算顺利,中间各种问前离职同事怎么搞。最后组找我谈心,说可能需要我背C绩效,这个在我意料之中,而我则觉得可以接受,甚至可以作为我对小最后的贡献。我对我们组,我们部门,不谈钱,还是很有感情的,所以认同这一切。不过离职结算的候好像也没有给我C,不知道是不是因为领导被我感动到了......

不管怎样,离职了,走出大楼的那一刻,也确实有些伤感,不管怎么说,我在这里有很大的进步,很的收获,也认识了许多很好的朋友,这里作为我北京的终点站,真是非常完美。

家里东西打包出好几大袋子,邮寄回去就花了六七百。还有些不太好寄的,留给舍友帮忙放着了。匆回乡,因为北京新发地疫情的复发,这次回去还不能回家,只能直接到新单位的地方,做核酸检测,后办理入职。

在入职前火速定了租房(看了两天),定了车(看了一年),开启新纪元。

银行与互联网

新单位是银行,与传统互联网差异很大。不过好在技术栈还是比较新,这一点还是很好的。但是流程卡的非常严格。

入职了一星期, 电脑申请的流程才走完, 还给了个低配(用不成mac了, 吐血), 后来跟领导反馈了下, 在领导的强烈要求下, 才给换成了高配电脑(管这个的领导好像不甚愿意.....)

上线一定要晚上,然后去专门的地方,期间又有各种流程,想想当年上线,动动手指头,简直是在梦 。

福利什么的,还是相当不错的,而且工作压力比互联网小很多。压不压榨劳动力,体验差异还是很大

未来

工作

刚入职的工作,更多是熟悉,领导希望能带队,转项目经理,我也希望自己能有这方面的成长,所以 年技术应该是业余,主要提高点,还是项目管理和需求沟通的能力。

原文链接: 2020 年年终总结 - Zephyr

生活

因为自己脾气问题,让老婆不开心了好久。每次我生气的时候,都不知道考虑别人的心情讲话做事, 的一年也希望改正这个毛病,毕竟这也是和同事相处时要注意的问题(这边代码质量太差了,有时候 是着急啊)

娃今年也有不小的变化,本来八九点准时犯困睡觉,有一天半夜发烧,凌晨两三点的时候带去看急诊感谢当日值班的医生和工作人员),医生检查后表示没什么大问题,开了些药,回去了。然而自那天后,一直是十点、十一点睡觉了,把大人熬得那个惨……

再过几个月孩子就要上幼儿园了,希望能够适应吧。

今年都不容易,疫情期间国内各种感人事迹,国外各种奇葩问题,让我想起本山大爷的一首诗:

2020不得了,疫情大爆发,病毒到处跑。百姓齐心协力,齐夸党的领导。尤其医护志愿,更是天下难。国外比较乱套,成天勾心斗角。今天内阁下台,明天首相被炒。闹完金融危机,又要弹劾领导。纵世界风云,风景这边更好!多谢!

原文链接: 2020 年年终总结 - Zephyr